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Tenta 140109 – Svar 
 

1.  
a. Bara övertoner med en nod i mitten blir kvar, alltså bara jämna m 
b. Blåförskjutning innebär kortare våglängd, dvs. högre frekvens, p.g.a. 

dopplereffekten. Detta händer för att vi närmar oss stjärnan. 
c. 2,46 GHz 

2. (kortfattat) Fasta och flytande material har i allmänhet mycket högre akustisk impedans än 
luft. Därför skulle reflektionen in mot kroppen från ultraljudssändaren bli väldigt stor om det 
fanns någon luft emellan dem. Gelen ser till så att det inte finns någon luft, utan ger direkt 
kontakt, dvs. en impedansmatchning. 

3. Bild: 

 
4. Svar: 72 km/h (Tips: bilen är både sändare och mottagare) 
5.  

a. G = 0,24 
b. 3,6 m från dörren (samma sida som försäljaren) 

6. Svar: 100 MHz (Tips: se ledningen till uppgift 4.11 i boken) 
7.  

a. 567 nm 
b. Kortare våglängd 

8.  
a. 42 min 10 s 
b. 7911 m/s 
c. a = g = 9,82 m/s2 
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